
2024 年国家电网招聘之电工类过关检测试卷 A 卷附

答案 

单选题（共 45 题） 

1、并列运行的发电机间在小干扰下发生的频率为 （ ） 赫兹范围内的持续振

荡现象叫低频振荡 

A.10~25 

B.26~50 

C.0. 02~0.2 

D.0.2~2.5 

【答案】 D 

 

2、关于励磁涌流间断角，下列说法不正确的是（ ）。 

A.间断角是区别励磁涌流和故障电流的重要特征 

B.饱和越严重，间断角越小 

C.检测差电流波形是否存在间断角，当间断角大于整定值时将差动保护闭锁 

D.间断角鉴别方法属于频域特征鉴别 

【答案】 D 

 

3、( )是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。 

A.工农群众 

B.党员 

C.人民 

D.青年 

【答案】 C 



 

4、消弧线国不需要校验目是（ ） 

A.额定电压 

B.额定电流 

C.机械负载 

D.热稳定 

【答案】 D 

 

5、用于电容器的绝缘材料中，所选用的电介质的相对介电常数（ ）。 

A.应较大 

B.应较小 

C.处于中间值 

D.不考虑这个因素 

【答案】 A 

 

6、氢气的灭弧能力是空气的 （ ） 

A.5 倍 

B.7.5 倍 

C.100 倍 

D.125 倍 

【答案】 B 

 

7、关于同步发电机机端发生三相短路时短路电流中各分量的变化，下述说法中

错误的是（ ）。 



A.定子短路电流中的非周期分量和倍频分量以同一时间常数逐渐衰减到零 

B.定子绕组中的基频周期分量有效值从短路瞬间的数值逐渐衰减到稳态值 

C.定子绕组的基频周期分量保持不变，其他分量逐渐衰减到零 

D.定子绕组中的基频周期电流分量在短路发生后开始阶段衰减速度快，后阶段

衰减速度慢 

【答案】 C 

 

8、电力系统中相与相之间或相与地之间，通过电弧或其他较小阻抗形成的一种

非正常连接称为（ ）。 

A.开路 

B.短路 

C.断路 

D.虚接 

【答案】 B 

 

9、对于电缆或电缆引出的架空线路 ，通常采用 （ ） 获得零序电流。 

A.电流互感器 

B.零序电流滤过器 

C.电流变换器 

D.零序电流互感器 

【答案】 D 

 

10、过电压作用于电气设备时可引起设备（ ）。 

A.绝缘击穿 

B.过载损坏 



C.过热损坏 

D.电动力破坏 

【答案】 A 

 

11、相差高频保护采用 h+K'2 为操作电流 ，K=6-8 ，主要是考虑（ ）相位不

受两侧电源相位的影响 有利于正确比相 。 

A.正序电流 

B.零序电流 

C.负序电流 

D.相电流 

【答案】 C 

 

12、发电机开断模拟时考虑下列哪个过程（ ） 

A.电磁暂态过程 

B.机电暂态过程 

C.调速器动作过程 

D.ABC 均考虑 

【答案】 C 

 

13、为了避免静电火花造成爆炸事故，凡在加工运输，储存等各种易燃液体、

气体时，设备都要（）。 

A.妥善接地 

B.分别隔离 

C.各设备外壳电气连接 

D.经过电感线圈接地 



【答案】 A 

 

14、功率方向继电器的潜动是指（ ) 

A.只给继电器加入电流或电压时 ，继电器不动作 

B.只给继电器加入电流或电压时 ，继电器就动作 

C.加入继电器的电流与电压反相时 ，继电器动作 

D.与加入继电器的电流电压无关 

【答案】 B 

 

15、变压器的额定容量指（ ）。 

A.一、二次侧容量之和 

B.二次绕组的额定电压和额定电流的乘积所决定的有功功率 

C.二次绕组的额定电压和额定电流的乘积所决定的视在功率 

D.一、二次侧容量之和的平均值 

【答案】 C 

 

16、瓦斯保护是变压器的（ ）。 

A.主后备保护 

B.内部故障的主保护 

C.外部故障的主保护 

D.外部故障的后备保护 

【答案】 B 

 

17、备用电源自投装置起动部分的作用是（）。 



A.起动合闸部分 

B.断开工作电源的 QF 

C.合上备用电源的 QF 

D.将工作电源的 QF 合上 

【答案】 B 

 

18、单相变压器绕组在受到过电压作用的瞬间可等值为一个（ ）。 

A.等值电容 

B.等值电阻 

C.等值电感 

D.L－C 电路 

【答案】 A 

 

19、变压器过电流保护的电流元件的动作电流按躲过变压器可能出现的（ ）整

定。 

A.最大三相短路电流 

B.最小两相短路电流 

C.最大负荷电流 

D.励磁涌流 

【答案】 C 

 

20、两台以上主变的变电所 ，主变放置在屋外 ，它们之间的间距不能小于( ) 

m。 

A.1 

B.2 



C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

21、在受电装置一次侧装有连锁装置互为备用的变压器，按（ ）计算其基本电

费。 

A.变压器容量 

B.2 倍的变压器容量 

C.可能同时使用的变压器容量之和的最大值。 

【答案】 C 

 

22、气体内的各种粒子因高温而动能增加，发生相互碰撞而产生游离的形式称

为（ ）。 

A.碰撞游离 

B.光游离 

C.热游离 

D.表面游离 

【答案】 C 

 

23、在供电企业的配电变压器上擅自接线用电，窃电量按（ ）计算。 

A.窃电者用电设备容量*窃电时间 

B.窃电者擅自接线的变压器容量*窃电时间 

C.不确定 

【答案】 B 

 



24、高频保护基本原理是 ：将线路两端的电气量转化为高频信号，以（ ）为 

载波信号传送通道实现高频信号的传送 ，完成两端电气量的比较 。 

A.波通道 

B.光纤通道 

C.输电线载波通道 

D.导引线 

【答案】 C 

 

25、在电力系统中发生铁磁谐振时，谐振回路中电感是（ ）。 

A.时变 

B.受控 

C.线性 

D.非线性 

【答案】 D 

 

26、波在线路上传播到开路末端时 ，以下描述正确的是 （ ）。 

A.电流为 0，电压增大一倍 

B.电流不变，电压增大一倍 

C.电压为 0，电流增大一倍 

D.电压不变，电流增大一倍 

【答案】 A 

 

27、电力系统为中性点( )方式时，操作过电压最高。 

A.直接接地 



B.经电阻接地 

C.经消弧电抗器接地 

D.不接地 

【答案】 D 

 

28、具有相同的保护范围的全阻抗继电器、方向阻抗继电器、偏移园阻抗继电

器、四边形方向阻抗继电器，受系统振荡影响最大的是（ ） 

A.全阻抗继电器 

B.方向阻抗继电器 

C.偏移园阻抗继电器 

D.四边形方向阻抗继电器 

【答案】 A 

 

29、零口器和非口器并联相当于 （ ） 

A.开路元件 

B.零口器 

C.短路元件 

D.非口器 

【答案】 C 

 

30、单相变压器绕组在受到过电压作用的瞬间可等值为（ ） 

A.等值电容 

B.等值电阻 

C.等值电感 



D.L-C 电路 

【答案】 A 

 

31、对于中性点不接地的变压器星形绕组 ，单相进波时 ，中性点的最大电位 

可达 （ ) 。 

A.U/3 

B.2U/3 

C.4U/3 

D.U 

【答案】 B 

 

32、变压器比率制动的差动继电器中 ，设置比率制动的主要原因是 

A.为了躲过励磁涌流 

B.为了内部故障时提高保护的动作可靠性 

C.当区外故障不平衡电流增加时 ，让继电器动作电流不随平衡电流的增加 而

自动增大 

D.以上都不对 

【答案】 C 

 

33、工作票的工作任务栏内应填（ ）。 

A.设备型号及检修内容 

B.工作地点、设备双重名称、工作内容 

C.工作条件、计划工作内容 

【答案】 B 
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